
ATA DA 10º SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE URUOCA.  

Aos 27 dias do mês de abril do ano de 2019 ÁS 09hrs00min, no distirto de campanário, 

sob a presidência da vereadora Maria de Fátima Fernandes Farias , e secretariado pelo 

primeiro secretário Francisco das chagas Pereira. Contando com a presença dos 

veradores: Ambrósio Carneiro Costa; Antônio José Fernandes; Evilaques Araújo da silva, 

Joel Pereira de Sousa , Hipólito Ferreira de Oliveira, Marcelo Ferreira Gomes e Vicente 

Valdir Araújo.A presidenta declara aberta a 10º Sessão ordinária cumprimentando à todos 

presentes. PEQUENO EXPEDIENTE: O primeiro secretário inicia com a leitura da ata 

da sessão anterior que foi discutida, votada e aprovada por unanimidade e em seguida faz 

a leitura dos ofícios recebidos pela casa, leitura da declaração do vereador Marcelo. A 

Presidente fez a leitura do oficio recebido do tribunal de contas do estado do Ceará o 

oficio n°2518/2019 que trata do parecer prévio relativo a prestação de contas de governo 

da prefeitura municipal de Uruoca, exercício financeiro 2014. Leitura da mensagem 

018/2019   que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária anual para 

o exercício financeiro de 2020 e dá outras providências. Que deu entrada na casa e irá 

ficar tramitando e encaminha as comissões para ser avaliada e posteriormente votada. 

GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro vereador a fazer usa da tribuna foi Hipólito 

Ferreira de Oliveira, que desejou bom dia a presidente, aos nobres vereadores e o público 

presente e seu primo Bento. Falou para quem não esteve presente na audiência sobre 

segurança pública, que prometeram haver policiamento em até quatro semanas, 

funcionando nos finais de semana e fará coberturas nas localidades vizinhas. Lembrou do 

início das aulas agora dia 06 de maio e pediu para saber sobre os caminhos, ver os trechos 

críticos para os transportes passarem e ajeitarem o que for necessário, pois é uma 

preocupação principalmente dos pais. Solicita isso e agradece. A presidente disse que o 

prefeito se preocupa, que alguns trechos estão precisando ser consertados por causa do 

período chuvoso e a paralisação seu deu por conta disso e espera que esses dias dê tempo 

conserta-las e torce para que der tudo certo retornar as aulas dia 06 mesmo. O próximo 

vereador a falar foi Antônio José Fernandes, que desejou bom dia a todos, a presidente, 

os colegas vereadores, reforçou o pedido ao prefeito Kilsem para solucionar o calçamento 

do Raimundo Rufino que está dando problemas para os moradores daquela região, e 

reforça porque foi procurado e realmente precisa de um conserto, disse ter passado na 

avenida da beira rio e os moradores estão solicitando iluminação para aquela avenida. 

Disse ter certeza que mais logo o prefeito irá realizar isso. A presidente disse ter que 

esperar pela justiça, mas que o prefeito está tentando resolver este caso. O vereador 

Antônio José Fernandes disse ter conhecimento, mas comunica para a população saber 

que fazemos nosso papel e o vereador agradece e encerra. Próximo vereador a falar foi 

Joel Pereira de Sousa, desejou bom dia a presidente, aos nobres vereadores e o público 

presente e seu amigo Bento E agradeceu a ele pela parceria em ajudar a quem precisa e 

cumprimentou os demais amigos. Relatou sobre ter sido mal interpretado em sua fala 

durante audiência pública ocorrida no dia anterior pelo major, que falou sobre o agricultor 

trafegar com sua faca na cintura vindo do trabalho e ele entendeu de maneira diferente, 

pois não queria incentivar as pessoas a andar armada e fazer coisas erradas, mas que o 

agricultor precisa pois é sua ferramenta de trabalho. Muitas vezes a polícia não sabe 

abordar um cidadão e trata-o como um vagabundo e isso não pode ser aceito, tem que 

haver, haver respeito, não generalizando, mas alguns policias desmoraliza os cidadãos e 

citou um exemplo pelo qual passou para servir de reflexão para o público presente. E por 

isso estava justificando sua fala, disse ser a favor do armamento, pois um homem armado 

não é homem, assim pode se defender e espera que o presidente aprove a lei do homem 

poder andar armado e pede desculpa a todos pelo mal interpretação. Próximo vereador 



foi Evilaques Araújo da silva, desejou bom dia a todos, agradeceu a presença do senhor 

Bento, aos vereadores, e a presidente, seu discurso foi de agradecimento ao prefeito e 

pelo esforço da vereadora Fátima Aragão pela conquista da água no saco e alto e 

questionou a presidente se todos os moradores tinham água? A presidente disse que agua 

veio do estreito, tinha sido realizado todos um processo e explicou detalhadamente a luta 

pela conquista dessa água, que quase todos estão com água, apenas umas 06 famílias que 

ainda não tem, mas o prefeito já está providenciando. E foi uma conquista muito grande 

não só para ela e prefeito mas para a comunidade, que é uma agua de ótima qualidade. O 

vereador Evilaques diz que irá fazer um projeto de indicação para pedir o prefeito para 

ver as estradas do alto e saco para fazer pelo menos um piçarramento e ver que é uma 

localidade que está se destacando e pede apoio aos vereadores. O vereador Hipólito pediu 

aparte e disse que a comunidade do alto e saco fica grato, mas deve-se pedir desculpa 

pelos os dois projetos que não deram certo e ter passado todos esses anos com necessidade 

de água e que isso aconteceu por falta de ideia, de algo mais elaborado, e talvez não 

tivesse tanto gasto se tivesse pensado no recurso que presidente teve a ideia, falou do 

projeto água para todos, e muito importante que deu tudo certo e agradeceu. O vereador 

Evilaques  retomou sua fala e explicou sobre o projeto água para todos e que o prefeito 

usou seus próprios recursos para conseguir água para essa comunidades e ele não mediu 

esforços , agradeceu ao prefeito pela topique que disponibilizará para a saúde levando 

pacientes para sobral, também está agilizando o transporte para os universitários e 

agradeceu por todo o esforço do prefeito, que todos os vereadores de Uruoca não tem 

vergonha de chegar em lugar nenhum e dizer q é de Uruoca pois tem-se um prefeito pé 

no chão e que tem equilíbrio. Disse que irá fazer a praça de casinhas e a reforma da escola 

de baliza também. O vereador Joel pediu aparte e agradeceu ao prefeito pelo conserto da 

estrada de Paracuá que estava critico, mas foi tudo resolvido, que ele, vereador Francisco 

e Evilaques que tinham solicitado e não podia deixar de agradecer. Vereador Evilaques 

retomou sua fala e disse que Joel pensa no bem da população e viu o compromisso que o 

prefeito tem com o povo e agradeceu ao Joel pelo seu reconhecimento. Agradeceu a todos. 

Próximo vereador  foi  Francisco das chagas, que desejou bom dia a presidente, bom dia 

ao vereador Valdir Araújo no qual em seu nome cumprimenta os demais vereadores, o 

público presente, parabeniza a população de campanário pela audiência pública realizada, 

pela sua manifestação da população, que como Major falou o primeiro passo foi dado que 

é  policiamento nos finais de semana , que  população deu sua contribuição, que o prefeito 

pediu para a presidente convocar os vereadores  que são testemunho do esforço do 

prefeito com relação a todos os seguimentos do município .falou sobre  segurança que é 

um dever do Estado e que os vereadores tem o papel de cobrar, que o povo puderam ver 

as propostas do major e pediu a população de campanário para ajudar os policias. Que 

quando der início ao policiamento irá pedir a ida dos policias nas localidades de beiras de 

rio e pistas, onde tem muito perigo, e pede para a população ajudar no lado social, dando 

informações. E agradeceu pelo compromisso que o poder público municipal na pessoa do 

prefeito kilsem e o legislativo em nome da presidente, a luta deles, e falou sobre a luta 

que teve juntamente como vereador Marcelo e vereador Joel para conseguir policiamento. 

Vereador Evilaques pediu aparte e disse que com audiência o povo pode entender que os 

vereadores sempre tiveram vontade e o major garantiu com esforço do prefeito 

policiamento nos fins de semana e dependendo da caminhada conseguirão mais e ficou 

muito feliz porque eles vereadores são muito cobrados. E falou sobre a fala do vereador 

Joel que todos entenderam o que ele queria dizer. O vereador Francisco retomou sua fala 

e disse que a segurança depende da sociedade, que as vezes as pessoas colocam culpa nos 

outros e não querem ter culpa de nada, mas que tem que ver isso. Falou de a mídia ser 

criada para o bem, mas que as vezes é interpretada para o mal. O vereador Joel pediu 



aparte para pedir para tentar marcar uma nova audiência com o secretário de segurança e 

se alguns colegas vereadores iriam até Fortaleza para reforçar o pedido do comandante. 

A presidente lembrou ao vereador que no dia da posse do conselho de segurança do 

município, o secretário de segurança não pode vir mas mandou um representante muito 

competente, onde colocaram várias situações e ficou de levar ao secretário. E que o que 

mudou para nós em relação a segurança pública do município foi a acessibilidade do 

major Julião e a vontade de resolver as coisas. Que antes era difícil um contato com um 

major e o major Julião sempre está no ponto e acredita que vão ter sucesso nas 

reivindicações. O vereador Francisco retomou sua fala e agradeceu pela solicitação que 

fez com o vereador Joel e vereador Evilaques e o prefeito atendeu, que foi a reforma da 

estrada de Paracuá que melhorou muito e agradeceu. A presidente falou do regimento que 

somente cincos vereadores vão a tribuna e pergunta se pode quebrar o regimento no dia 

por mais vereadores querer falar e todos os vereadores concordaram O próximo vereador 

foi  Marcelo Ferreira de Oliveira que desejou bom dia a todos e agradeceu aos vereadores  

por quebrar o regimento, cumprimentou a presidente, os vereadores o público presente, o 

senhor Bento, a dona Jesuína, falou do privilégio de ter uma audiência púbica para discutir 

sobre a segurança do município, que a população sempre solicitou todos aos vereadores 

e o  prefeito por policiamento pra campanário, e relatou sobre o que a câmara tem feito 

para conseguir policiamento, que quando tem qualquer tipo de acontecimento a população 

sempre questiona sobre cadê as autoridades, o prefeito, os vereadores, mas por não ter 

conhecimento sobre os fatos. A segurança pública é dever do Estado, mas é de 

responsabilidade de todos. Relatou sobre as várias tentativas em conseguir policiamento 

e ofícios feitos juntamente com os nobres vereadores e nunca terem sido atendidos. 

Promessas foram feitas, mas nada foi resolvido e só queria com isso demonstrar que os 

vereadores e o Prefeito sempre foram empenhados em conseguir policiamento, mas a 

reposta do Estado é que não tem homens suficientes para suprir a necessidade. Falou que 

a audiência ocorreu com grande força do prefeito, ele que articulou com o comandante 

Julião e com a câmara também. Falou que antes era difícil ter um contato com o 

comandante, mas as coisas estão mudando, o país e existe mias acessibilidade. Agradeceu 

ao prefeito pela água do saco e alto, que antes eram muito difícil para os moradores que 

agora estava tudo certo, e que sempre agradece o que é feito pelo povo, falou das câmaras 

das regiões que nenhuma tem sessão itinerante nos distritos, e muito só tem sessão na 

sede uma vez por mês e os vereadores de Uruoca realizam de 8 em 8 dias, que os 

vereadores de Uruoca trabalham muito, e se viram em tudo, motorista particular, médicos 

e o que precisar e ainda recebem críticas. E agradeceu. A presidenta chamou o vice-

presidente para assumir os trabalhos para poder fazer uso da tribuna, o vereador Antônio 

José Fernandes assumiu a presidência e chamou a tribuna a vereadora Fatima Aragão  a 

tribuna , a presidente explica que como presidente não pode explanar tanto e tem que 

chamar o vice para poder usar a tribuna como vereadora, desejou bom dia a todos em 

especial dona Jesuína, única mulher na plateia e disse que as mulheres deveriam entrar  

mais na política , desejou bom dia  ao público e ficou feliz em saber que querem nos ouvir 

e tem sessões que as vezes só tem os funcionários, que dizem que os vereadores não fazem 

nada mas que trabalha-se muito sim,  o  vereador tem o trabalho  de legislar e  fiscalizar 

e cobrar também, que as vezes o prefeito diz que nós vereadores não deixamos ele em 

paz, pois somos nós aqueles que levam  as reivindicações, que é o que pode fazer como 

vereador pois não se tem tinta na caneta  para resolver os problemas mas pode reivindicar. 

Abordou sobre a movimentação da semana em Uruoca, que teve a 2° conferencia do 

direito dos idosos, onde são levados para sede e podem reivindicar melhoria para eles 

mesmos e reconhecemos que através da secretaria de ação social e do governo municipal 

vem sendo feito muito pelos idosos, mas ainda pode-se fazer muito mais, pois eles 



merecem e é a fase que deve- se ter mais respeito, é o idoso, pois eles têm muito a nos 

oferecer. Falou da presença do prefeito, que pessoas de fora falaram que a primeira vez 

que viu um prefeito do início ao fim em um evento, porque geralmente chegam passam 

um tempo e vão embora e em todos os ventos realizado o prefeito chega e é o último a 

sair. Falou da entrega de 130 cartões do programa mais infância que vai beneficiar 

crianças de até 6 anos, um benefício de apenas 85 reais mas para uma família necessitada 

vai ajudar muito e tinha representantes de todas as regiões, o prefeito incluiu todos e fez 

a entrega um por um. Disse sobre uma reunião com todos os cargos comissários, como 

diretor, coordenador e tinha como objetivo pedir para tratar bem o povo, pois o patrão 

não é ele prefeito é o povo e merecem ser bem tratados. Falou também de uma grande 

conquista que foi a audiência pública, mérito do governo municipal, que articulou com o 

major que prontamente atendeu o pedido. Os vereadores viviam cobrando, mas o mérito 

é do prefeito e agradeceu a ele por ter trago o major para conversar com a população, que 

foi prometido policiamento para funcionar em até quatro semanas e se não vier a 

população e os vereadores podem cobrar. Falou da água do saco e alto outra grande 

conquista principalmente pra ela como vereadora , os moradores sofria muito, não 

conseguiram antes não foi por causa de boa vontade, foi falta de gerenciamento não por 

parte do prefeito mas o do governo federal que mandavam equipe que não acertavam os 

locais de água, foi um desperdício , era água para todo ficou agua para ninguém a única 

opção foi o prefeito usar recurso próprio do município e resolveu o problema e foi gasto 

menos do que o governo gastou e agradeceu ao prefeito. Disse que foram compradas duas 

ambulâncias novas uma para Uruoca e outra para localidade de Paracuá que ainda não 

tinha, compraram um carro para unidade básica de campanário para visitas. Falou que 

está previsto logo após o inverno a reforma da praça são Sebastião em campanário toda 

modernizada e agradeceu a população por conservar o que é feito, pois fazer e não 

conservar é o mesmo que não fazer, vai ser realizada a reforma da avenida João Batista, 

vai ser renovado o canteiro central, com iluminação. A pracinha de casinhas também irá 

ser reformada e também o calçamento ao redor da igreja. Que agora e maio está previsto 

para chegar 12 mil metros de calçamento nas ruas que ainda não foram beneficiadas.  E 

a vereadora Fátima falou que só queria mostrar o tanto de trabalho que tem para ser feito.  

O vereador Evilaques pediu aparte e disse que as obras são em toda a região e falou do 

cartão mais infância que já estavam com meses dentro acumulado e o prefeito falou que 

irá mandar um projeto para ser aprovado na câmara que é o vale gás para beneficiar as 

famílias carentes e agradeceu. A vereadora Fátima retomou sua fala disse da atitude muito 

lavável de fazer o cadastro dessas famílias carentes para estar recebendo este gás, um 

projeto que ainda irá ser aprovado. Falou do policiamento que os vereadores são primeiro 

a darem apoio e discordou do vereador Joel mas respeita sua opinião, mas não concorda 

com a questão de armamento acha um absurdo o ser humano andar armado, sabe se que 

existe muita criminalidade mas se todos se armar será muito pior e citou alguns fatos 

ocorridos, que a pessoas devem conhecer a lei que qualquer cidadão armado ele pode ser 

preso. Pediu para usar as suas armas, ferramentas no local de trabalho e citou o exemplo 

do agricultor, falou de exemplos de acontecimentos,  como homicídio e prisão por conta 

do uso de armas, facas e etc. que deve-se apelar para Deus e para a justiça , que a polícia 

não sabe diferenciar um cidadão de bem de outro que não é, até que tenha provas e pediu 

desculpa se descordou de alguém que seja a favor mas esse é seu pensamento, espera que 

seja solucionado essa questão do policiamento me campanário porque vai conseguir inibir 

algumas situações. O vereador Antônio José  pediu aparte e lembrou do esforço  deles 

vereadores de tentar conseguir policiamento, que ele esteve em massapê que o 

comandante o recebeu bem, que ia mandar policiamento  mas não veio e os vereadores 

hoje agradecem ao prefeito que não mede esforços para conseguir policiamento e 



agradeceu a topique para o povo serem levados a sobral, que os vereadores ficam muito 

agradecido que sempre tiveram disposto a ajudar levando esse povo até sobral e lembrou 

do policiamento que antes um policial passava até 5 dias e hoje é por escala só trabalham 

24hrs e agradeceu ao prefeito pela conquista. A vereadora Fátima Aragão retomou sua 

fala e falou sobre a topique e que já está tudo acertado para maio funcionar, e serão para 

aquelas pessoas que tem suas consultas marcadas em sobral e não tem como ir, que na 

sede já tem mais não estava suprindo uma a necessidade e agradeceu ao prefeito. Falou 

da estrada do saco que pediu para construir uma passagem para melhorar para aqueles 

moradores e prefeito disse que vai tentar fazer isso e outra coisa é uma ponte no riacho 

do Mucambo pelo menos para motoqueiros e pedestres e irá ver as possibilidades de 

construir essa ponte. Falou do elogio do Doutor Irapuã de dizer que dos distritos e até a 

cidade vizinhas campanário é mais bonito e a todos ficam muito feliz quando uma pessoa 

que vem de fora reconhece e isso é mérito do prefeito e da população por zelar pelo nosso 

distrito e s filos da terra que investem no nosso distrito ajudando a crescer e melhorara a 

renda do município. Desejou um bom dia a todos e bom fim de semana. ORDEM DO 

DIA: não teve nenhum projeto a ser votado. Por questão de ordem o Vereador Hipólito 

fez suas considerações finais falando que o vereador Evilaques se precipitou em sua fala 

em dizer que só ele e os demais vereadores tem compromisso com povo, mas ele também, 

tem, que se sentiu ofendido que não mede esforços para ajudar a população, é da oposição, 

mas faz seu papel e se sente igualmente a todos os vereadores e sabe seu papel.  

Agradeceu. O vereador Evilaques também, falou e disse não ter intenção de agravar ele 

que ele entendeu mal, falou do reconhecimento do vereador Joel das obras do prefeito e 

por isso tinha vindo para a situação. A presidente disse que foi só um mal-entendido na 

forma de falar e tem orgulho de falar que tem uma câmara com 9 vereadores que 

trabalham para o povo, que estão dispostos a continuar buscando o bem da população. 

Tem-se um respeito grande pelos vereadores da oposição o prefeito também tem, todos 

são bem tratados de igual para igual e foi só a forma de se expressar que ocasionou o mal-

entendido. Agradeceu a população pela presença e que sempre sejam bem-vindos. Nada 

mais havendo a tratar declaro encerrada esta sessão ordinária da qual lavrei a presente 

ATA que depois de lida e achada nos conformes será por todos devidamente assinada. 


